
Raadsflits Gemeenteraad

Tijdens de laatste raadsvergadering voor het 
zomerreces kwamen nog een aantal boeiende 
onderwerpen aan de orde. Zo diende de 
VVD, samen met andere partijen, een motie 
in om te komen tot een ophoging van de 
Langdurigheidstoeslag naar 110% van de 
bijstandsnorm. Dit in tegenstelling tot het 
voorstel van het college van B&W tot maximaal 
105%. De VVD is het eens met de redenering van 
de Participatieraad over de ophoging van 110%. 
Daarnaast heeft de fractie ook gekeken naar de 
gehanteerde percentages van minimabeleid in 
de ons omringende gemeenten. De VVD is van 
mening dat het hogere percentage van 110% 
ook beter aansluit bij de andere normen rond 
minimabeleid in onze gemeente.
De begroting van de Hulpverleningsregio 
Haaglanden laat zien dat de kosten per 
huishouden stijgen. De VVD-fractie heeft 

aangegeven dat de 
budgetverdeling niet 
afgewenteld dient te worden op de gemeenten. 
In een amendement brengt de VVD-fractie dit 
nogmaals onder de aandacht van het bestuur van 
de hulpverleningsregio. 
In de raadvergadering is ook de toekomst van het 
brugwachtershuisje bij de Kerkbrug besproken. 
De VVD-fractie vindt dat het monumentale huisje 
moet worden gerestaureerd. Ook de omgeving 
van het monument vraagt om een opknapbeurt. 
Tenslotte acht de VVD-fractie het van belang dat 
het huisje een zinvolle bestemming krijgt. Een 
zinvol gebruik draagt bij aan de versterking van de 
recreatieve functie van de Vliet en haar omgeving.
De raad nam ook afscheid van het PvdA-raadslid 
Harry Oldersma i.v.m. het aanvaarden van een 
nieuwe baan in Parijs. De VVD-fractie wenst hem 
al het goede en veel succes!

Het is nu echt zomer-
en vakantietijd!

De langdurigheidstoeslag voor mensen levend op 
en rond het sociaal minimum heeft zijn oorsprong 
in de motie ‘Lang-Laag’ die in december 2000 met 
algemene stemmen door de Tweede Kamer werd 
aangenomen. De kern van de motie was “iets 
extra’s te geven aan mensen die drie jaar of langer 
aangewezen zijn op een laag inkomen”. De motie 
werd nooit uitgevoerd. Mensen met een inkomen 
op of rond het minimumniveau raken steeds 
verder achterop door o.a. de stijgende lasten. 
Ze hebben steeds meer moeite om de eindjes aan 
elkaar te knopen. Daarom vond de SP het jammer 
dat het college er niet voor heeft gekozen om het 
toetsinkomen op 110% vast te stellen (net als bij 
het minimabeleid), zoals de Participatieraad in haar 
advies heeft aanbevolen. De SP heeft daarom een 
amendement opgesteld waarin zij verzoekt het 

door het college aangegeven toetsingskader van 
105% op te hogen naar 110%. Niet geheel 
verbaasd was de SP-fractie dat ook andere 
partijen met een gelijkluidende amendement 
kwamen. Al snel werden de handen ineen 
geslagen en kwamen we tot de conclusie dat 
het gelijkluidende amendement van een der 
coalitiepartijen meer kans van slagen had. 
Zo kon het gebeuren dat de raad unaniem 
besloot het amendement aan te nemen. 
De wethouder stribbelde nog even tegen en 
mompelde nog iets over extra budget. Moet het 
nou uit het algemene middelen of uit de algemene 
reserve komen ? We vertrouwen er op dat de 
wethouder het juiste potje weet te vinden.
De SP-fractie wenst eenieder een fijne vakantie 
toe.

Brugwachtershuisjes: 
een drama of een soap?    
De raadsvergadering voor de vakantie of liever 
gezegd: voor het reces,  had weinig spannends of 
het moet zijn de al lang slepende kwestie van de 
“gewonnen prijs die niet werd uitgereikt”. Wat is 
er aan de hand? De provincie schreef zo’n twee 
jaar geleden een prijsvraag uit in verband met de 
herbestemming van de brugwachtershuisjes aan 
de Vliet, die wegens modernisering geen dienst 
meer doen. De stichting Metropolis uit Den Haag 
had de eerste prijs om de huisjes een culturele 
bestemming te geven. De stichting Mooi Voorburg 
had ook belangstelling om dit monument als 
cultureel erfgoed te behouden voor het 
nageslacht. Maar het college had al andere 
plannen met het huisje aan de Kerkbrug. 
Het college, in de persoon van de wethouder 
die al langde tijd de recreatie en ontwikkeling 
aan de Vlietoevers nastreeft, heeft het plan om 
het monumentje te laten exploiteren als een 
uitgiftepunt voor een horecaondernemer. 
Dus grepen andere gegadigden, waaronder de 

prijswinnaar, naast deze 
parel aan de Vliet. Dus: 
waar hebben wij het 
over? Waar een wil is, is 
een weg zegt het 
spreekwoord…. Maar de wil was er niet bij het 
college, dan is er ook geen weg ! Dus de prijs 
werd niet uitgereikt! Minder moeite had de raad 
met de aankoop van een pand aan de Herenstraat 
ten behoeve van uitbreiding van museum 
Swaensteyn. De directeur van het museum 
sprak als inspreker en vroeg enige spoed om 
te besluiten dit “koopje” van  366.000,- + 

 150.000,-- verbouwkosten, binnen te halen. 
Dus besloot de raad in meerderheid tot aankoop 
van het pand.
Dan nog het afscheid van de fractievoorzitter 
van de PvdA, die een baan heeft verworven in de 
Franse hoofdstad. Wij wensen hem alle succes en 
voorspoed in zijn nieuwe baan.

Langdurigheidstoeslag 
voor meer mensen
Het CDA wil dat meer mensen in aanmerking 
komen voor een langdurigheidstoeslag. Deze 
toeslag is bedoeld voor mensen die langdurig van 
een laag inkomen leven en geen perspectief op 
werk hebben. Voor deze speciale groep is een 
toeslag, waarmee onder andere meubelen en 
witgoed na verloop van jaren weer vervangen 
kunnen worden. 
In de raadsvergadering van 7 juli heeft het CDA 
gepleit voor ruimhartige toekenning van deze 
toeslag voor wie dat nodig heeft. Daarbij is samen 
met andere fracties de grens voor toekenning 
verhoogd naar 110% van de bijstandsnorm. 

Zo wordt voorkomen dat kleine schommelingen 
in het inkomen, leiden tot onbedoeld verlies van 
de toeslag en komen sociale voorzieningen terecht 
bij wie daar echt behoefte aan hebben. Daarnaast 
pleitte CDA-woordvoerder Paardekooper voor 
uitbreiding van het Stadsmuseum naar de 
Herenstraat 97. Verwachting is dat er begin 
2010 de deuren open zullen gaan voor tentoon-
stelling van de rijke collectie van Veur, Stompwijk 
en Voorburg samen. Ook de gevel zal daarbij in 
oude luister worden hersteld. Een verrijking voor 
de Herenstraat én de hele gemeente!

Afscheid Harry 
Oldersma
Voor de PvdA stond de vergadering van de 
gemeenteraad in het teken van onze fractie-
voorzitter, Harry Oldersma. 
Na 15 jaar raadslid te zijn geweest (waarin hij met 
5 (!) burgemeesters te maken heeft gehad) vond 
Harry het tijd voor een nieuwe uitdaging. 
Per 1 augustus vertrekt hij naar Parijs voor zijn 
nieuwe baan bij de OESO. In de raad werd lang 
stilgestaan bij zijn vertrek. Burgemeester Hans 
van der Sluijs voerde het woord en gaf Harry een 
gemeentelijke onderscheiding. Harry kreeg ook de 
door hem felbegeerde Ubu! 
Na de burgemeester gingen paatsvervangend  

raadsvoorzitter Ruud Klop (VVD) en collega-
Raadslid Hans Peter Klazenga wat dieper in op 
de politieke carrière van Harry Oldersma. 
In zijn afscheidswoorden memoreerde Harry 
Oldersma het feit dat zijn fractievoorzitterschap 
een interessante periode betrof. Met name de 
fusie tussen Leidschendam en Voorburg zorgde 
voor een nieuwe balans tussen de culturen van 
beide gemeenten. Harry Oldersma wordt als 
fractievoorzitter opgevolgd door Marjan van 
Giezen. Zijn raadszetel wordt overgenomen 
door Hans Wagner, die reeds eerder korte tijd 
lid was van de Gemeenteraad.

In deze raadsflits leest u de standpunten van de verschillende fracties naar aanleiding van de raadsvergadering 
van 7 juli 2009. Wilt u meer weten van wat er in de raad is besproken. Kijk dan op www.praatmetuwraad.nl. 

Bij het kopje ‘vergadering bijwonen’ vindt u de digitale geluidsverslagen van de raadsvergadering.

Het D66 redt 
de bomen plan
Tijdens de afgelopen raadsvergadering vroeg D66 
opnieuw aandacht voor de mogelijkheden die 
nieuwe media bieden. Naast meer direct contact 
tussen raadsleden en inwoners mogelijk te maken 
via bijvoorbeeld Twitter, ziet D66 ook kansen om 
het enorme papiergebruik van de raad terug te 
dringen. Om op een echte praktische manier bij te 
dragen aan een beter milieu heeft de D66 fractie 
voorgesteld in de raad te gaan werken met 
elektronische boeken (e-books). 
Nu nog wordt er per zes weken een pallet papier 
doorheen gejaagd. Het e-book kan dit zeker met 
90 % terugdringen. Jerome Schellings had tijdens 
de afgelopen raadsvergadering zijn stapel papier 
thuisgelaten en volgde de vergadering met zo’n 
e-book. Hij was daar na afloop zeer positief over 
en vindt dat deze mogelijkheid echt een kans 
moet krijgen. Vooral het rustigere beeld verraste 
hem aangenaam. Lezen vanaf het scherm wordt 
hierdoor bijna hetzelfde als lezen vanaf papier. 
Duurzaamheid wordt door iedereen belangrijk 
genoemd, maar vaak komt men niet verder dan 
prachtige woorden, dure conferenties en 

symboolmaatregelen. Dit is pas echt een manier 
om op praktische wijze bij te dragen aan een 
beter milieu, aldus de D66er. 

Een gemiste kans 
D66 raadslid Philippine Hohage vindt het een 
gemiste kans dat de brugwachtershuisjes bij de 
Vlietbruggen in onze gemeente niet functioneel 
worden ingezet voor behoud van ons cultureel 
erfgoed. Zij betreurt het dat hele goede suggesties 
van betrokken stichtingen vermorzeld lijken te 
worden tussen het gebrek aan helder bestuurlijk 
overleg tussen gemeente en provincie. 

Raad in vakantiestemming 
toont sociaal gezicht

Storm in een glas water 
en windstilte op zee
De gemeenteraad besprak het onderwerp 
‘brugwachtershuisjes’. Andere onderwerpen dan 
deze storm in een glas water krijgen geen 
aandacht op de agenda van de gemeenteraad. 

Volgens GroenLinks is de vaststelling van het 
ontwikkelingskader Overgoo belangrijker. De 
gemeente wil de kantorenlokatie Overgoo 
opknappen en uitbreiden; dat is volgens 
GroenLinks een slechte zaak. Overgoo ligt 
direct aan de A4 en de Landscheidingsweg. 
Dat betekent dat meer kantoren op deze lokatie 
meer autoverkeer zullen aantrekken. 
Dat er in de toekomst misschien een tramhalte 
komt, doet daar slechts een klein beetje aan af. 
En daar hoort u geen discussie over! 
De gemeente kan er namelijk veel geld mee 
verdienen om andere plannen te bekostigen. 
Dat gaat wel ten kosten van de luchtkwaliteit en 
de leefbaarheid van onze gemeente.

Leidsenhage wordt een winkelparadijs! 
Alleen weet de gemeente nog niet wat dat is, 
een winkelparadijs. In ieder geval doet dat recht 
aan het nieuwe winkelen. Weet u het nou? 
GroenLinks in ieder geval niet. Leidsenhage is 
van groot belang voor onze gemeente. Het zou 
zonde zijn, indien de nu in ontwikkeling zijnde 
gebiedsvisie voor het winkelcentrum blijft steken 
in ondoorgrondelijke prietpraat van consultants.

GroenLinks is blij dat het amendement dat werd 
ingediend door PvdA, CDA, VVD, SP en GL om 
langdurigheidstoeslag toe te kennen aan mensen 
met een inkomen tot 110% i.p.v. 105% van 
de bijstandsnorm door de gemeenteraad is 
aangenomen; het is een kleine verbetering van het 
minimabeleid!

GroenLinks wenst u fijne zomerse dagen toe, 
wij gaan op reces en gaan er na de vakantie weer 
volop tegenaan!

(De teksten vallen onder de verantwoordelijkheid van de fracties.)


